
Monsieur le Médiateur de l’ Organe Présidentiel de Médiation,
Monsieur le Ministre,
Monsieur le Secrétaire Général,
Messieurs les Inspecteurs,
Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,
Mesdames et Messieurs les Conseillers Techniques,
Mesdames et Messieurs les Directeurs,
Chers Invités, Chers Parents et Amis,
Chers Collègues,
Mesdames, Messieurs,

Avant mon propos d’aujourd’hui, permettez moi de rappeler à
votre souvenir, la mémoire des Diplomates béninois disparus.

Certains nous ont quitté définitivement avant ma prise de
service dans cette maison. Avec de nombreux autres, j’ai fait un
bout de parcours de ma carrière. L’occasion présente me parait
opportune pour que nous nous souvenions d’eux et que tous
ensemble, nous leur rendions un nouvel hommage bien mérité à
travers la minute de silence que je voudrais très humblement
inviter toute l’assistance à observer maintenant.

Je vous remercie.

Monsieur le Ministre,
Chers invités,
Mesdames, Messieurs,

Mon émotion est grande au moment où je prends la parole
devant vous à l’occasion de cette cérémonie de passation de
service. Je voudrais avant tout, rendre grâce à Dieu pour les
bénédictions abondantes dont il ne cesse de combler notre pays,
au quotidien et en particulier pour avoir conduit mes pas jusqu’à
cette nouvelle étape de ma vie professionnelle.

Je voudrais ensuite dire toute ma gratitude au Premier
Magistrat de notre Pays le Docteur Boni YAYI, Président de la
République, Chef de l’Etat, Chef du Gouvernement pour la
confiance qu’il a bien voulu placer en ma modeste personne en
me nommant dans son nouveau Gouvernement.
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Je voudrais maintenant saluer les différentes initiatives de
mon prédécesseur à la tête de ce Ministère et l’assurer que le cap
des réformes sera maintenu.

Permettez-moi enfin de rendre ici publiquement, un hommage
appuyé à tous mes aînés diplomates, qui m’ont accueilli dans
cette maison il y a 29 ans et qui, affectueusement, m’ont transmis
avec maestria leur savoir, leur savoir-faire et forgé ma
personnalité de diplomate.

Je dois à leurs efforts communs, ma présence actuelle à ce
podium. Qu’ils en soient tous honorés.

Monsieur le Ministre,
Chers invités,
Mesdames, Messieurs,

La décision du Chef de l’Etat de remanier son équipe
gouvernementale intervient à une période difficile de l’histoire de
l’humanité. Face à la crise financière internationale qui le secoue,
dans un contexte économique fortement éprouvé par de
nombreuses incertitudes, notre monde est de nouveau en quête
de sens et de repères.

Le libéralisme triomphant a certes accru la prospérité à
maints égards. Mais, il n’en demeure pas moins qu’il a aussi
creusé les inégalités, gaspillé les ressources naturelles et
provoqué des atteintes grandissantes à l’environnement.
L’angoisse des lendemains incertains, amplifie l’ampleur des
revendications sociales ; même l’humanisme sort éprouvé d’un
siècle qui a engendré d’énormes difficultés jusqu’aux bornes de
l’inimaginable.

Dans un contexte aussi préoccupant, marqué par une
volatilité difficilement qualifiable des marchés et une accélération
époustouflante de l’histoire, notre rôle et notre responsabilité au
sein de ce Ministère, n’en prennent que davantage de
l’importance dans la recherche des moyens nécessaires à la
réalisation du programme d’action du Chef de l’Etat.
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Dans notre volonté commune de faire du Bénin un pays
émergent, des chantiers importants ont été ouverts par le Chef de
l’Etat à sa prise de fonction dans le cadre de ses engagements
envers la nation.

Mon ambition est de faire en sorte que nous continuions d’y
prendre notre part de responsabilité de manière plus inventive,
responsable et engagée.

Monsieur le Ministre,
Chers invités,
Mesdames, Messieurs,

Comme je ne suis pas étranger à la maison, je ne peux
prétendre en ignorer les problèmes.

J’ai conscience qu’ici au Département comme dans la
plupart de nos postes à l’étranger, de nombreuses difficultés
continuent d’entraver le déroulement normal du travail en dépit
des efforts importants récemment consentis par le
Gouvernement.

Au moment de prendre fonctions, moult pensées grouillent
dans mon esprit sur les actions que nous aurons à engager pour
renouer avec la tradition d’excellence qui était l’apanage du
Diplomate Béninois représenté par des noms célèbres dont
quelques uns m’honorent de leur présence à cette cérémonie.

Loin de moi toute intention de minimiser les efforts
remarquables que ce Ministère a fait, pour remonter la pente,
depuis l’avènement du renouveau démocratique.

Mais, force est de constater que nous avons mis en œuvre
nos grandes résolutions avec des fortunes diverses, au gré des
évènements qui ont secoué l’édifice que nous nous efforçons de
consolider.

Je veux poursuivre cette œuvre que nous savons de longue
haleine, en tant que membre de cette corporation connaissant ses
problèmes et mais aussi ses capacités illimitées d’innovation et
d’adaptation.
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Je veux poursuivre cette œuvre en revigorant les valeurs
fondamentales de la profession du Diplomate et qui déterminent
sa place dans la vie de la Nation en tant que Grand corps de
l’Etat, comme animateur d’une mission de premier ordre,
essentielle pour l’identification, la protection et la promotion de
l’intérêt national. Nul besoin de rappeler ici que le Ministère des
Affaires Etrangères est un Ministère de souveraineté par
excellence.

Le Ministère des Affaires Etrangères a vocation pour éclairer
le Gouvernement sur l’évolution de la situation dans le monde,
sous tous les aspects et de formuler les recommandations quant
aux décisions à prendre pour préserver l’intégrité de la Nation,
dans l’interaction avec les Etats étrangers et autres acteurs des
relations internationales.

Centre névralgique de l’action diplomatique, il doit impulser
les initiatives qui répondent aux motivations internes et à la
résilience du pays, face aux chocs externes. Cela nous met en
posture de veille permanente avec tout ce que cela implique de
responsabilité personnelle pour l’amélioration constante de nos
aptitudes et requiert de nous, une capacité d’anticipation sensible
à tous les courants, pour assurer au vaisseau « Bénin » une
navigabilité à travers les nombreux écueils qu’engendre la
mondialisation.

Ces écueils se traduisent par les nombreuses crises qui
secouent la planète et qui se déclinent en variations
concomitantes amplifiées et aux répercussions incalculables pour
les pays vulnérables comme le Bénin.

Nous sommes ainsi passés de la crise des catastrophes
naturelles enclenchée par le tsunami de décembre 2005, à la
crise énergétique caractérisée par la hausse vertigineuse du prix
du pétrole brut dont les effets ont été durement ressentis par
notre pays, déjà rudement éprouvé par la baisse drastique de nos
capacités traditionnelles d’approvisionnement en énergie.

On n’en a pas fini avec ces deux crises que la crise
alimentaire est venue faire basculer nos certitudes dans le
domaine de la nutrition, en faisant peser des menaces sérieuses
sur la paix et la stabilité du pays.
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Nous n’en avons pas fini que brusquement la crise
financière s’est installée, en menaçant d’effondrement de la plus
grande économie du monde, envoyant des ondes de chocs sur
l’ensemble de la planète et déclenchant une ponction de
ressources sans précédent pour le sauvetage des plus grandes
banques du monde en difficultés.

Cette crise qui se mue déjà en une crise économique tout
court, risque à terme d’asphyxier les pays vulnérables qui
gravitent à la périphérie de l’économie mondiale.

L’expérience de ces dernières années, nous a montré
combien il est vital que notre Diplomatie s’affirme à l’échelle
globale et se montre à la hauteur des exigences de la concertation
internationale où interfèrent les Etats et où la capacité des uns
et des autres à faire prévaloir leurs revendications, détermine
l’issue du jeu international.

Cela peut être un jeu équilibré à somme positive gagnant –
gagnant si nous réussissons à faire prévaloir le sens de notre
communauté de destin et de la nécessaire solidarité
internationale ou au contraire, un jeu à somme nulle ou négative
gagnant – perdant ou perdant – perdant, au détriment des Etats
de petites tailles, s’ils ne parviennent pas à manifester la vitalité
nécessaire pour réaliser tous les atouts dans le jeu.

La Diplomatie Béninoise doit constamment s’évertuer à créer
les conditions optimales pour la poursuite des objectifs nationaux
essentiels pour l’avenir du pays, par une participation de qualité.

Pour y parvenir, je compte battre le rappel de toutes les
compétences du pays pour accroître la densité et la visibilité de
notre action diplomatique, pour une présence efficiente dans tous
les domaines cruciaux. Car, la règle du jeu international tel qu’il
se joue actuellement, nous place irrévocablement devant une
alternative incontournable :

- soit participer efficacement à la vie internationale pour
contribuer à définir les objectifs internationaux de
développement, à mobiliser les ressources vers leur
réalisation et à ouvrir les canaux appropriés pour une
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augmentation substantielle des ressources mobilisées vers
notre pays ;

- soit se marginaliser et tomber dans l’insignifiance et la
déchéance, faute de déployer des énergies suffisantes pour
réaliser nos ambitions nationales.

Pour cela, il nous faudra avant tout refonder l’entente des
générations en impliquant autant que faire se peut, les
ressources inestimables que détiennent nos aînés et que nous
devons mobiliser pour associer leur lustre d’antan et leur sagesse
d’aujourd’hui à la vigueur et au dynamisme des générations plus
jeunes.

Je compte personnellement travailler en symbiose avec le
collège des anciens de cette maison et être le plus attentif
possible à leurs conseils et à leur contribution à la réflexion
commune qui doit sous-tendre la conception et la mise en œuvre
de la diplomatie béninoise, dans les conditions particulièrement
critiques qui caractérisent le monde contemporain.

Je poursuivrai avec plus de détermination et plus de
combativité, les négociations pour l’amélioration constante des
conditions de travail et de vie du Diplomate Béninois. La révision
des textes sera poursuivie pour mieux adapter nos conditions de
vie et de travail aux réalités du 21ème siècle et aux profondes
mutations qu’elles imposent et auxquelles nous n’échappons pas.

Je rétablirai la carrière des Agents qui a souffert de beaucoup
d’immobilisme, en redonnant des perspectives crédibles
d’ascension aux Agents méritants.

J’entends par Agents méritants, ceux qui se distinguent par
leur dévouement au travail, le respect des valeurs fondamentales
de la corporation, un sens aigu de la responsabilité individuelle et
collective pour la défense et la promotion de l’intérêt national, un
professionnalisme rompu à toute épreuve dans l’exercice de cette
responsabilité et une loyauté sans faille vis-à-vis de l’autorité
légitime.

Je dis bien autorité légitime, parce que ce concept fait
intervenir une notion essentielle quant au mode d’exercice de
l’autorité qui associe à la légalité, l’adhésion à une finalité
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commune qui motive toutes les parties prenantes à aller aux
limites du possible. Il faut mouiller correctement le maillot
comme un entraîneur pourrait le dire à ses poulains sur un
stade.

A cet égard, j’exigerai de chacun qu’il donne le meilleur de lui-
même pour jouer pleinement sa partition dans le concert que je
veux harmonieux, dans un esprit d’équipe et de famille que je
m’efforcerai de recréer car, ce n’est qu’à ce prix que nous
pourrions recouvrer toute la considération qui nous est due et
retrouver tous autant que nous sommes, notre dignité et notre
fierté de corps.

C’est à cette grande œuvre de refondation et de réarmement
moral que j’exhorte tout le monde, tout en restant confiant en
l’avenir de notre pays qu’il nous appartient de bâtir avec
l’intelligence qui nous est reconnue, la foi en nos capacités et la
détermination à travailler d’arrache – pied pour répondre présent
au rendez-vous des Nations prospères.

C’est, dans cet esprit que j’aborde la noble mission qui m’est
confiée au service de la Diplomatie Béninoise. Je m’évertuerai de
la conduire sous la haute direction du Chef de l’Etat, le Président
Boni YAYI, Premier Diplomate du Pays.

Notre devoir sacré est de mettre à sa disposition, toutes nos
aptitudes professionnelles pour exécuter les choix politiques qu’il
lui appartient d’opérer et dont nous lui aurons élucidé les
paramètres en toute loyauté.

C’est dire que je compte sur la franche et entière collaboration
de tous en vous assurant que j’assumerai pleinement les
responsabilités qui sont les miennes envers chacun de vous,
Agents de ce Ministère, dont je prends aujourd’hui les rennes

Nous devons poursuivre la réflexion déjà en cours pour trouver
ensemble des solutions consensuelles mais durables à ces
différents problèmes. Je crois profondément aux vertus du
dialogue et de la concertation. Il est souhaitable que dans
l’exercice, nous fassions preuve de compréhension et de patience
et que nous partagions tous la conviction que le succès est au
bout de l’effort et des sacrifices.
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Nous devons également poursuivre ensemble et mener le plus
vite possible à son terme, le processus actuel de toilettage des
textes qui régissent notre maison, afin de lui redonner les bases
légales qui lui manquent depuis plusieurs mois.

L’enjeu, c’est de libérer les capacités d’initiatives et
d’engagement.

J’invite tous les agents à partager la passion de la
modernisation de l’outil diplomatique.

C’est pour nous aujourd’hui, une exigence à laquelle nous ne
pouvons pas échapper. Mais, c’est aussi un défi, et c’est surtout
une manière de faire confiance au présent et à l’avenir afin
qu’ensemble, fidèles à nos meilleures traditions et fiers de notre
histoire, mais résolument tournés vers le progrès et l’avenir,
nous puissions nous engager dans une diplomatie plus
entreprenante, inventive, et plus dynamique.

Alors que le Bénin et le monde font face aux défis d’un
nouveau siècle, il nous faut toujours garder présent à l’esprit,
qu’en surmontant les divisions, en puisant dans les ressources de
son héritage et de sa longue histoire, en sachant s’affranchir des
partis pris, des habitudes et des conformismes, en regardant avec
confiance devant lui, notre pays est capable du meilleur.

N’oublions pas que c’est, rassemblés dans la fidélité à notre
histoire et à nos valeurs et résolument tournés vers l’avenir, que
notre pays trouvera toujours l’énergie du renouveau, la force du
sursaut et le chemin de la grandeur.

Chers Collègues,
Nous sommes vous et moi les acteurs de la Diplomatie béninoise
de demain,
Vous savez la force du lien qui m’unit à vous,
Alors, permettez moi de vous redire toute mon estime et ma
confiance.

QUE DIEU NOUS ASSISTE ET QU’IL BENISSE NOTRE
MINISTERE ET LE BENIN -
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Je vous remercie


